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Sirküler Tarih: 31.10.2024 

Sirküler No     : 2024.44 
 

Konu: Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde değişiklik 

yapılmıştır. 

 

Özet: 31/10/2024 tarihli ve 32708 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 52) ile;  

 

 Mahkemelerce veya icra ve iflas müdürlüklerince karşı tarafa 

yükletilen, avukatlara ait olan ve serbest meslek kazancına 

dahil edilmesi gereken vekalet ücretlerine ilişkin 311 Seri 

No.lu Gelir Vergi Genel Tebliğinde yapılan düzenlemeye 

istinaden düzenleme yapılmış ve fiiliyata uyumlu hale 

getirilmiştir. 

  Etüt, plan-proje, danışmanlık ve denetim hizmetlerinin isteğe 

bağlı tam tevkifat uygulaması kapsamında 

değerlendirilmeyeceği hususunda değişiklik yapılmıştır.  

 İade hakkı doğuran işlemlerden kaynaklanan iade 

taleplerinin vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat 

aranmadan yerine getirilme sınırı olan 10.000 TL, 50.000 TL 

olarak belirlenmiştir. 

 Faaliyetleri deniz, hava ve demiryolu taşıma araçlarının 

kiralanması veya işletilmesi olan mükelleflere bu amaçla 

yapılan deniz, hava ve demiryolu taşıma araçlarının 

teslimleri, bu araçların imal ve inşası, tadili, onarım ve 

bakımı ile ilgili olarak yapılacak teslim ve hizmetler ile 

faaliyetleri deniz taşıma araçlarının inşası olan mükelleflere 

bu araçların imal ve inşası ile ilgili olarak yapılan teslim ve 

hizmetlerdeki istisna hükmüne ilişkin yayımlanan sirküler, 

verilen görüşler ve yargı kararları çerçevesinde uygulamada 

yeknesaklığın ve vergi adaletinin sağlanması için Tebliğde 

ERK Denetim ve Yeminli 
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Bu sirkülerde yer verilen 

açıklamalarımız, konuya ilişkin 

genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu 

sirkülerde yer alan ilgili 

mevzuata veya görüş için ERK 

YMM’ye başvurulmasında 

yarar bulunmaktadır. 

 

mailto:info@erkymm.com
http://www.erkymm.com/
mailto:info@erkymm.com
http://www.erkymm.com/


A: Küçükbakkalköy Mah. Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.98 (714-713)     34750  Ataşehir /İSTANBUL  

T: 0.216.340 00 86    F: 0.216.340 00 87   E: info@erkymm.com     www.erkymm.com   Sayfa 2 

yer alan açıklamalarda değişiklik yapılmıştır.  

 Deniz ve hava taşıma araçları için liman ve hava 

meydanlarında yapılan hizmetlerdeki istisnaya ilişkin 3065 

sayılı Kanunun (13/b) maddesinde 7524 sayılı Kanunun 17 

nci maddesiyle, gezi, eğlence, spor ve amatör balıkçılık gibi 

faaliyetlerde kullanılan araçların, özel tekne ve yatların, 

deniz taşıma aracı olarak kabul edilmeyeceği hüküm altına 

alındığından, Tebliğde yer alan açıklamalar 3065 sayılı 

Kanun ile uyumlu hale getirilmiştir. 

 3065 sayılı Kanunun 13/c maddesi kapsamında işlem yapan 

mükelleflerin mahsuben iade talepleri, diğer tam istisna 

kapsamındaki işlemlere ilişkin mahsuben iade taleplerindeki 

uygulama ile uyumlu hale getirilmiştir. 

 Kamusal ve beledi hizmetler sunan kurum kuruluşlara verilen 

yatırım teşvik belgelerine istinaden 3065 sayılı Kanunun 

(13/d) maddesi kapsamında KDV istisna belgesi verilmesinin 

mümkün olmadığı, bu kurum ve kuruluşlar tarafından yatırım 

teşvik belgesine konu işleme ilişkin bir iktisadi işletme 

açılması ve KDV istisna belgelerinin bu kurum ve kuruluşlar 

adına düzenlenmesi gerektiği hususunda düzenleme 

yapılmıştır. 

 7524 sayılı Kanunun 18 inci maddesiyle, Gümrük Kanununun 

167 nci maddesinin (3) numaralı bendinde yer alan ulusal 

güvenlik amaçlı eşyalar ile (12) numaralı bendinin (a) alt 

bendinde yer alan malül ve engellilerin kullanımına mahsus 

eşyaların kapsamının 3065 sayılı Kanunda yer alan istisna 

uygulamasından daha geniş olması, bu durumun söz konusu 

malların ithalatını teşvik edici ve yurt içi alımlarını caydırıcı 

mahiyette bulunması nedenleriyle ilgili eşyaların ithali ile 

yurt içi teslimlerindeki uygulama uyumlu hale getirilmiştir.  

 7524 sayılı Kanunun 23 üncü maddesiyle, 3065 sayılı Kanuna 

eklenen geçici 45 inci madde ile 6/2/2023 tarihinde meydana 

gelen depremler nedeniyle genel hayata etkili afet bölgesi 

olarak kabul edilen yerlerde, genel bütçeli kamu idareleri ile 

yabancı devlet kurum ve kuruluşları arasında imzalanan 

protokol kapsamında genel bütçeli kamu idarelerine 

bağışlanacak konut, iş yeri, okul, öğrenci yurdu, hastane, 

ibadethane, kültür ve sanat merkezi, kütüphane gibi 

taşınmazların inşasına ilişkin yabancı devlet kurum ve 

kuruluşlarına 1/1/2024 tarihinden itibaren yapılan teslim ve 

hizmetler ile aynı yerlerde genel bütçeli kamu idareleri ile 

yabancı devlet kurum ve kuruluşları arasında imzalanan 

protokol kapsamında genel bütçeli kamu idarelerine 

bağışlanacak konutların yabancı devlet kurum ve 

kuruluşlarına tesliminde 31/12/2025 tarihine kadar 

uygulanacağı hüküm altına alındığından, Tebliğde bu 

istisnanın detaylarına yer verilmiştir. 

 7524 sayılı Kanunun 19 uncu maddesiyle, 3065 sayılı 

Kanunun 17 nci maddesinin (4) numaralı fıkrasının (c) 

bendinde yapılan değişiklikle, faaliyetini bırakan, bölünen 
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veya infisah eden mükelleflerin bünyesinde bulunan sonraki 

döneme devreden KDV tutarlarının devralan şirket 

tarafından indirilecek KDV olarak kullanılabilmesi vergi 

incelemesi şartına bağlandığından, Tebliğin ilgili bölümünde 

düzenleme yapılmaktadır. 

 7524 sayılı Kanunun 21 inci maddesiyle, 3065 sayılı 

Kanunun 36 ncı maddesinde yapılan değişiklikle, iade hakkı 

doğuran işlemlerden kaynaklanan iade taleplerinin vergi 

inceleme raporu sonucuna göre yerine getirilmesinin esas 

olduğu hüküm altına alındığından, Tebliğde yer alan 

açıklamalar 3065 sayılı Kanun ile uyumlu hale getirilmiştir.  

 İndirimli Teminat Uygulaması Sistemi ve Hızlandırılmış İade 

Sistemi Sertifikalarının talep edilmesine ilişkin hadler 

yeniden değerleme oranları esas alınarak güncellenmiştir. 
 

 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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